

TOVERI
(THE COMRADE)

The organ of the Finnish workers in the Western States. The only Finnish Daily in the West. Published Daily, except Sunday, at Astoria, Oregon, by the Western Workers' Publishing Society.

Office Seventh and Commercial St., Opposite Post Office.
Phone: Office 365, Editorial Dep't 832
Post Office Address:
TOVERI, Box 99, Astoria, Ore.

EDITORIAL STAFF

Elio Sulkane, Managing Editor, Sulo Syvänen, Alex Sevo, Toivo A. Johnson, A. N. Koskela.

Entered as second-class mail matter July 16, 1912, at the Post Office at Astoria, Oregon, under the Act of March 3, 1879.

Järjestön rakentaminen

Suomalainen sosialistijärjestö on nyt ratkaissut edessään olevat hetken tärkeimmät kysymykset. Järjestö on nyt päässyt vapaaksi suhteista, jotka sen elämälle alkoivat käydä vaaralliseksi viime aikoina. Sen tiukka yhteys vanhoilleen sosialistipuolueeseen teki toiminnan elpymisen mahdolltomaksi. Kaikkialla työläisjoukot katselevat järjestöämme epäluuloon tuon yhteytensä vuoksi. Eikä tuollainen käsitys ole suinkaan tuulesta temmattu, sillä onhan sosialistipuolue tullut hylätyksi ja tuomituksi köyhälistön todellisten vallankumouksellisten järjestöjen ja liikkeiden taholta.

Oikeistolaisriipheet keskuudessamme rakastavat nimittää meitä itsenäistä järjestöä puolustava sosialistipuolueen petureiksi. Vastamme: hyvä on. Mutta haluamme lisätä seuraavaa: Silloin kuin sosialistipuolue petää sosialismin, haluamme me satakertaisesti petää sosialistipuolueen. Me tarkoitamme mitä sanomme. Meille on sosialismi todellista köyhälistön luokkataistelua ja kun sosialistipuolue siinä on luopunut ja vetänyt todellisten vallankumouksellisten tuomion päällensä, niin meillä sosialisteina ei saa olla mitään yhteyttä sen kanssa. Nimi ei tee mitään järjestöä sosialistiseksi vaan sen sisältö. Sosialistipuolueetta ei pelasta se seikka, että se kantaa edelleen tuota nimeä.

Järjestö on nyt muodostettu itsenäiseksi. Järjestön rakentamiselle on täten hankittu jonkunlainen lähtökohhta, johon toistaiseksi paremman puutteesta täytyy perustautua. Näin ajattelee asiasta järjestön jäsenistö suuri enemmistö.

Meidän järjestössämme on kulutettu paljon aikaa ja voimaa suunta- ja suhdekysymyksiin selittämiseen. Niin on täytyy nyt tehdä yleisen maailman sosialistisen kriisikauden mukaisesti. Sosialistisen liikkeen on yli maailman täytynyt rakentaa itsensä uudelleen siitä kaostilasta mihin opportunistit ja sotaseurueet vienoivat. Tämä koskee pienemmissä mittakaavassa suomalaista sosialistijärjestöäkin.

Mutta kun tästä kriisikaudesta nyt on päästy ja järjestöasiat uudelleen järjestetty, olisi tyydyttävä asiain tilaan ja ryhdyttävä tosiyöhön varsinaisen tarkoituksemme edistämiseksi. Se merkitsee sitä, että meidän tulee tyytyä järjestön edustajakokouksen päätöksiin, ryhtyä niistä vilpittömästi noudattamaan ja työskentelemään ensistä tarmokkaammoin päätöksistä viitotettuun suuntaan.

Siinä olisi ensimmäinen tehtävä osastojen sisäisen toiminnan parantaminen. Osastoista olisi tehtävä todellisia agitatioyhteistyksiä, valistusajohjoja. Kaikki muu olisi heittävä sivuun ja ryhdyttävä todelliseen osastojen rakentamistyöhön. Osastojen olisi myöskin perustettava jokaiselle paikkakunnalla missä on suomalaisia työläisiä. Tätä tarkoitusta varten tulee länsivaltioihin järjestön organisoimalla olisi avustettava hänen työtään.

Yhtä tärkeä on myöskin, että järjestöön liittyvät kaikki sellaiset työväenyhdistykset, osastot ja klubit, jotka siitä syystä tai toisesta ovat olleet pois. Lännellä on joitakin paikkakuntia, jotka ovat vierokkuneet järjestöstä koska se on ollut osa sosialistipuolueesta. Nyt järjestö on selvällä kannalla. Sen periaatteita vastaan ei voida tehdä mitään asiallista syytöstä. Se noudattaa vilpittömästi selvää sosialistista katsemuksella jokaisessa suhteessa. Ja siitä syystä ei kenelläkään ole syytä olla pois järjestöstä sen takia, että he ovat edistysmielisemmällä kannalla kuin järjestö on. Pois kaikki muut verkukset ja yhtykää järjestöön.

Tässä yhteydessä on paikallaan huomauttaa myöskin industrialistisen unionismin edustajille, että totuus ja rehellisen ihmisen arvontunto vaatisi siltaikin puolelta asiallisempaa suhtautumista mikäli järjestö ja sen laitokset ovat kysymyksessä. Täällä lännellä huomauttamattomia hihhuleja tuplajärjestöjen keskuudessa, jotka pitävät velvollisuutena vanhaan tapaan säätää sosialistien ja erikoisesti meidän järjestöme osastoja. Tosi kyllä on, että tuplajärjestöjen keskuudessa on oikeistonsa ja vasemmistonsa ja että vasemmistö tekee järkähtämättömästi työtä Kolmannen Kansainvälisen periaatteiden puolesta, mutta heidän vaikutuksensa lännellä näyttää olevan huomattavasti pienempi kuin keskivaltioissa ja idässä. Samalla kuin tämän merkittävemmän huomauttamme sosialistisille aineksille siitä, että ei pidä hermostua Industrialistien ja joidenkin sen kirjeenvaihtajien räkytyksistä. Heidän aikansa on pian ollu ja mennyt. Taloudellinen opportunisti on kukoistava samoin kuin valtiollisenkin opportunisti. Sellävälä sosialistisella valistuksella voitetaan osastoihin työläisiä kaikista piireistä ja siihen medän on pyrittävä. Meidän ei tarvitse päättämme vaivata joillakin arvostelun alapuolella olevilla haukkumasaarnoilla. Kyllä aika ja kokemukset ne paikalleen asettavat ja tuomitsevat.

Järjestön edustajakokous teki vakavaa työtä. Kymmeniä se harkitsi ja punnitsi asioita. Ilman kiikkaa ja intoilua keskusteltiin ja päätettiin. Laajahoja valistustyöhöjelmä hyväksyttiin. Suuruusuntaisia keräyksiä pannaan toimeen. Kaikki palvelee köyhälistön parasta. Joka ainoassa kysymyksessä koetettiin pysyä yleisen valvutuneen työväenliikkeen tasolla ja sen mukana.

Nämä päätökset on nyt pantava käytäntöön. Luonnollisesti Raivaaja tappelee yhä vastaan. Sikälaiset johtajat ovat vannoutuneet marxilaisen sosialismin vihollisiksi. Jo nyt näkyy, että Raivaaja kieltyy noudattamasta edustajakokouksen päätöksiä ja se selittää taistelevansa järjestöstä, edustajakokousta ja sen päätöksiä vastaan koko voimallaan. On näillä toverilla sisua. Suomalaiset sosialistiset työläiset järjestönsä kautta ovat rakentaneet itselleen päivälehtensä ja nyt se toimittajat julistavat tappeluun elättäjään ja rakentajaan vastaan. Heidän tarkoituksensa on hajottaa järjestö ja kavaltaa järjestöä yksi sen agitatioväline — Raivaaja.

Luonnollisesti se ei saa taapahtua. Luonnollisesti järjestö asettaa omat lehtensä ja laitoksensa palvelemaan itseään. Koko järjestön voima on keskittävä tässä suhteessa järjestölle uskollisten osastojen ja toverien avustamiseksi idässä. Toimepanevan komitean tehtäväksi on annettu huolehtiminen siitä, että sanomalehdet ja muut laitokset noudattavat järjestön päätöksiä. Niskottelevat on asetettava käytäntöön Raivaajaankin nähden.

Tämän ohella meille länteläisille on tärkeintä järjestöme rakentaminen täällä. Meillä ei ole nyt syytä kinailemisen suunnista. Joukkomme näyttää sitäpaitsi joutsinkin yksimieliseltä kaikissa tärkeimmässä kysymyksissä, niin että ei tarvitse tuhlaata voimaamme keskinäisiin riitoihin.

Järjestön edustajakokouksen päätökset on pidettävä pohjana, jolle rakennamme. Osastomme toimintakuntoon. Uusia osastoja ja kaikkialla. Pois veltoutus ja välinpitämättömyys. Levittäkää lehtienne, Toveria ja Toverirta, puhukaa ja agiteerkaa sosialismin puolesta. Siinä meidän tärkein ja suurin tehtävämme.

LENIN KÄYTTÖOIKEUKSIEN MYÖNTÄMISESTÄ KAPITALISTEILLE

Neuvosto-Venäjän lehdissä on julkaistu Leninin puhe, jonka hän on pitänyt Venäjän kommunistipuolueen osastojen sihteerien kokouksessa ulkomaisille kapitalistiselle neuvostohallituksen myöntämistä käyttöoikeuksista. Bolshevikeille vihainen amerikalainen "socialist" Spargo, lausui Lenin, pitää myöntämämme käyttöoikeuksia kommunistien perikadon todistuksena. Samaa puhuvat myöskin meidän menshevikkimme. Kuka itse asiassa on kärsinyt romahdusta: mekö vai porvaristo? Menshevikit väittävät, että olisimme otaneet yksin voittaksemme maailman porvarit. Mutta emme ole kos-

kaan asettaneet tehtäväksemme voittaa porvaristoa yksistään omin voimin. Maailmanvallankumouksen hetki ei ole vielä tullut, mutta meitäkään ei ole vielä voitettu. Pikemmin ovat tappion kärsineet kapitalistit emmekä me. Nyt he tahtovat alistaa meidät valtansa alle taloudellisten sopimusten perusteella. Niin kauvan kuin vallankumous ei ole tullut, porvarillinen kapitali on meille hyödyksi, sen avulla me joudutamme taloudellista kehitystä. Meille ehdotetaan sopimuksien solmimista käy t t t t oikeuksien myöntämisestä Kamtschatkan nähdä 10 vuodeksi. Amerikalainen miljardööri ilmoitti avomielisesti, että Amerika haluaa saada Aasiassa tukipisteen Japanin vastaan syyttävän sodan varalle. Tämä miljardööri väkkuutti, että jos myynnin Kamtschatkan, niin hän lupaa hankkia meille Yhdysvaltojen väestön kannatuksen siinä määrin, että Amerikan hallitus heti tunnustaa neuvostovalan Venäjällä. Jos me sen sijaan luovutamme Kamtschatkan ainoastaan vuokralle, niin innostus asiaan tulee olemaan pienempi. Nyt kasvaa vihamielisyyttä Amerikan ja Japanin välillä ja käytämme tämän tilanteen hyväksemme ehdottaen Kamtschatkan vuokraamista, sen sijaan, että menettäisimme sen Japanille ilmaiseksi. Sitäpaitsi me luovutamme Arkanigin kuvernemestista muutamia miljoonia desjatiinoja metsää. Metsä luovutetaan eri paikoista, joten vuokratun alueen rinnalla tulee olemaan meidän metsäalueemme. Meidän työläisemme tulevat tällöin oppimaan teknillistä taitoa ulkomaalaisilta.

Käyttöoikeuksien myöntäminen ei suinkaan merkitse rauhaa, vaan tietää sekin sotaa ainoastaan toisessa, meille paljoo edullisemmassa muodossa. Sota siirtyy vain taloudellisen elämän rintamalle. Kenties he yrittävät saada aikaan vapaata kaupaa, mutta he eivät allekirjoita sopimuksia ilman meitä. Heidän tulee alistua noudattamaan kaikkia meidän lakjamme ja sodan syytystä jää koko heidän omaisuutensa meidän sodan oikeudella. Epäilemättä he koettavat pettää meidät ja kiertää meidän lakimme, mutta meillä on olemassa yleisvenäläinen erikoisvallankumoukskomitea, Moskovan erikoisvallankumoukskomitea, kuvernemestien erikoisvallankumoukskomiteat j. n. e., joten me emme heitä pelkää. Tie kansainväliseen vallankumoukseen ei kulje suoraan vaan kiemurrella. Sotaisia voimia ja porvaristo ei kukista meitä. Ennen he kielsivät meitä harjoittamasta propagandaa, nyt on tämä kielto rauennut turhiin. Heidän rivinsä hajautuvat ja se vahvistaa meidän asemaamme. Me emme kuvittele, että kykenisimme yksistään sotilaallisella voimalla voittamaan maailman porvariston. Meidän on käytävä taistelua myöskin koitoista byrokraatia vastaan ja tämä taistelu vaatii voimiamme yhdistämistä. Meidän on samalla osoitettava puoleettomukselta joukoille esimerkiksi itse työssä.

— "Der. Kommu." kertoo, että viime aikoina on Pietarissa käynty eri paikoilta maaseutu talonpoikien edustajia valittelemassa viranomaisille toimepanijien viljan pakko-luovutusten johdosta.

— "Krasn. Gazeta" v.k. 23 p:ltä kirjottaa, että Venäjän vallankumous on voitton vihollisensa niin ulkollisella kuin sisäisellä taistelutalalla. Nyt se siirtyy uuteen vaiheeseen, ryhtyen taisteluun vaikutusvalasta koko maailman työläisluokan keskuudessa. Tämä taistelu tulokset rippuu yleismaailmallisen vallankumouksen

— "Kr. Gazeta" kertoo, että Sijonovin Pietarin neuvoston kokouksessa ilmoitettiin, että piiritystä Pietarissa lakkautetaan ja vaihdetaan se sotatilaksi. Tämä tapahtuu sen tähden, että voitaisiin siirtyä enemmän normaalioloihin vastaavaan elämään.

— "Kr. Gazeta" ilmoittaa, että Moskovan väestön lukumäärä on viimeisten 2 vuoden ja 4 kuukauden aikana vähentynyt 688,000 hengellä. Nykyään on mainittu lehden tiedonannon mukaan Moskovassa 1,028,218 asukasta.

— Moskovan radio ilmoittaa: Neuvostohallitus on julkaissut tiedonannon, että on päästy vastavallankumouksellisen järjestön jälille, joka valitsee murhayrityksiä komissaareille vastaan. Hallitus ilmoittaa pitävänsä kaikkia sen käsissä olevia vastavallankumouksellisia panttivankkeina, jotka takaavat uhuttujen komissaarien turvallisuuden.

— Varsovasta ilmoitetaan, että siinä on saapunut Savinko ja lakkaututtanut Balahovitshia avustaneen venäläisen poliittisen komitean.

— "Nyt on Georgian vuoro" nimisessä artikkelissaan "Der. Kommu." v.k. 4 p:ltä tervehdytti bolshevikkivallankumousta Armeniassa ja osottaa, että nyt on vuoro panna toimeen neuvostovalta Georgian ja siinä vahvistaa kommunistien realistit voimat idässä. Sen jälkeen on lehden mielestä Indian kumouksen vuoro. V. k. 4 päivän "Kr. Gazeta" puolestaan todistelee, että Armenian kumous on ollut seurauksena siitä anarklasta ja kerjäläisyydestä, jotka ovat levinneet Kaukasialaan. Aserbeidshanin ja Armenian välinen riitakysymys on lehden mielestä nyt lopullisesti ratkaistu. Turkin, Armenian ja Aserbeidshanin työtätekevät joukot ovat yhdistyneet ja tämä oli ainoa tie syntyneiden ristiriitojen ratkaisemiseksi.

Tieteellinen retkikunta Siperiaan. Kansanvalituskomissaariatti on suostunut maantieteellisen seuran ehdotukseen lähettää tieteellisen retkikunta Siperiaan tutkimaan Omskin ja Tobolskin kuvernemestien luoteisosa ja jemminkin väliäluetta Ob ja Jenisei-jokien välillä. Kulujen korvaamiseksi on retkikunnalle myönnetty 18 miljoonaa ruplaa.

VENÄJÄN ULKOMAAKAUPPA Huhtikuun 18 p:stä syyskuun 8 päivään mennessä on virolaisten lehtitietojen mukaan Neuvosto-Venäjälle Virossa lähetetty 1,704,785 puuta tavarana. Tästä summasta on 913,284 puuta ruokatarpeita, 74,285 puuta nahkoja, 41,227 puuta teollisuustuotteita, 87,333 puuta kemiallisia aineksia, 340,842 puuta metallia ja metallituotteita, joiden joukossa maanviljelyskoneita, puhelmiä, sähkötarpeita ja kansliatarpeita 229,076 puuta sekä muita sekalaisia tavaroita 13,381 puuta. Viimeisen puolentoista kuukauden aikana on tuonti suoraan lisääntynyt, joten tavaranvaihto Viron ja Neuvosto-Venäjän välillä käy vilkkaaksi.

— "Times" ja Neuvosto-Venäjä. Pietarin "Istvetija" on julkaisut huomattavalla palkalla Neuvosto-Venäjällä "Timesin" julkaiseman artikkelin, jossa sanotaan, että neuvostovalan asema on nykyään luja ettei aseellisilla hyökkäyksillä Neuvosto-Venäjää vastaan voida bolshevikeja kukistaa.

VENÄJÄLTÄ**Yhtä ja toista Neuvosto-Venäjältä**

— "Der. Kommu." kertoo, että viime aikoina on Pietarissa käynty eri paikoilta maaseutu talonpoikien edustajia valittelemassa viranomaisille toimepanijien viljan pakko-luovutusten johdosta.

— "Krasn. Gazeta" v.k. 23 p:ltä kirjottaa, että Venäjän vallankumous on voitton vihollisensa niin ulkollisella kuin sisäisellä taistelutalalla. Nyt se siirtyy uuteen vaiheeseen, ryhtyen taisteluun vaikutusvalasta koko maailman työläisluokan keskuudessa. Tämä taistelu tulokset rippuu yleismaailmallisen vallankumouksen

— "Kr. Gazeta" kertoo, että Sijonovin Pietarin neuvoston kokouksessa ilmoitettiin, että piiritystä Pietarissa lakkautetaan ja vaihdetaan se sotatilaksi. Tämä tapahtuu sen tähden, että voitaisiin siirtyä enemmän normaalioloihin vastaavaan elämään.

— "Kr. Gazeta" ilmoittaa, että Moskovan väestön lukumäärä on viimeisten 2 vuoden ja 4 kuukauden aikana vähentynyt 688,000 hengellä. Nykyään on mainittu lehden tiedonannon mukaan Moskovassa 1,028,218 asukasta.

— Moskovan radio ilmoittaa: Neuvostohallitus on julkaissut tiedonannon, että on päästy vastavallankumouksellisen järjestön jälille, joka valitsee murhayrityksiä komissaareille vastaan. Hallitus ilmoittaa pitävänsä kaikkia sen käsissä olevia vastavallankumouksellisia panttivankkeina, jotka takaavat uhuttujen komissaarien turvallisuuden.

— Varsovasta ilmoitetaan, että siinä on saapunut Savinko ja lakkaututtanut Balahovitshia avustaneen venäläisen poliittisen komitean.

— "Nyt on Georgian vuoro" nimisessä artikkelissaan "Der. Kommu." v.k. 4 p:ltä tervehdytti bolshevikkivallankumousta Armeniassa ja osottaa, että nyt on vuoro panna toimeen neuvostovalta Georgian ja siinä vahvistaa kommunistien realistit voimat idässä. Sen jälkeen on lehden mielestä Indian kumouksen vuoro. V. k. 4 päivän "Kr. Gazeta" puolestaan todistelee, että Armenian kumous on ollut seurauksena siitä anarklasta ja kerjäläisyydestä, jotka ovat levinneet Kaukasialaan. Aserbeidshanin ja Armenian välinen riitakysymys on lehden mielestä nyt lopullisesti ratkaistu. Turkin, Armenian ja Aserbeidshanin työtätekevät joukot ovat yhdistyneet ja tämä oli ainoa tie syntyneiden ristiriitojen ratkaisemiseksi.

Tieteellinen retkikunta Siperiaan. Kansanvalituskomissaariatti on suostunut maantieteellisen seuran ehdotukseen lähettää tieteellisen retkikunta Siperiaan tutkimaan Omskin ja Tobolskin kuvernemestien luoteisosa ja jemminkin väliäluetta Ob ja Jenisei-jokien välillä. Kulujen korvaamiseksi on retkikunnalle myönnetty 18 miljoonaa ruplaa.

VENÄJÄN ULKOMAAKAUPPA Huhtikuun 18 p:stä syyskuun 8 päivään mennessä on virolaisten lehtitietojen mukaan Neuvosto-Venäjälle Virossa lähetetty 1,704,785 puuta tavarana. Tästä summasta on 913,284 puuta ruokatarpeita, 74,285 puuta nahkoja, 41,227 puuta teollisuustuotteita, 87,333 puuta kemiallisia aineksia, 340,842 puuta metallia ja metallituotteita, joiden joukossa maanviljelyskoneita, puhelmiä, sähkötarpeita ja kansliatarpeita 229,076 puuta sekä muita sekalaisia tavaroita 13,381 puuta. Viimeisen puolentoista kuukauden aikana on tuonti suoraan lisääntynyt, joten tavaranvaihto Viron ja Neuvosto-Venäjän välillä käy vilkkaaksi.

— Moskovan radio ilmoittaa: Neuvostohallitus on julkaissut tiedonannon, että on päästy vastavallankumouksellisen järjestön jälille, joka valitsee murhayrityksiä komissaareille vastaan. Hallitus ilmoittaa pitävänsä kaikkia sen käsissä olevia vastavallankumouksellisia panttivankkeina, jotka takaavat uhuttujen komissaarien turvallisuuden.

— Varsovasta ilmoitetaan, että siinä on saapunut Savinko ja lakkaututtanut Balahovitshia avustaneen venäläisen poliittisen komitean.

— "Nyt on Georgian vuoro" nimisessä artikkelissaan "Der. Kommu." v.k. 4 p:ltä tervehdytti bolshevikkivallankumousta Armeniassa ja osottaa, että nyt on vuoro panna toimeen neuvostovalta Georgian ja siinä vahvistaa kommunistien realistit voimat idässä. Sen jälkeen on lehden mielestä Indian kumouksen vuoro. V. k. 4 päivän "Kr. Gazeta" puolestaan todistelee, että Armenian kumous on ollut seurauksena siitä anarklasta ja kerjäläisyydestä, jotka ovat levinneet Kaukasialaan. Aserbeidshanin ja Armenian välinen riitakysymys on lehden mielestä nyt lopullisesti ratkaistu. Turkin, Armenian ja Aserbeidshanin työtätekevät joukot ovat yhdistyneet ja tämä oli ainoa tie syntyneiden ristiriitojen ratkaisemiseksi.

Tieteellinen retkikunta Siperiaan. Kansanvalituskomissaariatti on suostunut maantieteellisen seuran ehdotukseen lähettää tieteellisen retkikunta Siperiaan tutkimaan Omskin ja Tobolskin kuvernemestien luoteisosa ja jemminkin väliäluetta Ob ja Jenisei-jokien välillä. Kulujen korvaamiseksi on retkikunnalle myönnetty 18 miljoonaa ruplaa.

VENÄJÄN ULKOMAAKAUPPA Huhtikuun 18 p:stä syyskuun 8 päivään mennessä on virolaisten lehtitietojen mukaan Neuvosto-Venäjälle Virossa lähetetty 1,704,785 puuta tavarana. Tästä summasta on 913,284 puuta ruokatarpeita, 74,285 puuta nahkoja, 41,227 puuta teollisuustuotteita, 87,333 puuta kemiallisia aineksia, 340,842 puuta metallia ja metallituotteita, joiden joukossa maanviljelyskoneita, puhelmiä, sähkötarpeita ja kansliatarpeita 229,076 puuta sekä muita sekalaisia tavaroita 13,381 puuta. Viimeisen puolentoista kuukauden aikana on tuonti suoraan lisääntynyt, joten tavaranvaihto Viron ja Neuvosto-Venäjän välillä käy vilkkaaksi.

— Moskovan radio ilmoittaa: Neuvostohallitus on julkaissut tiedonannon, että on päästy vastavallankumouksellisen järjestön jälille, joka valitsee murhayrityksiä komissaareille vastaan. Hallitus ilmoittaa pitävänsä kaikkia sen käsissä olevia vastavallankumouksellisia panttivankkeina, jotka takaavat uhuttujen komissaarien turvallisuuden.

— Varsovasta ilmoitetaan, että siinä on saapunut Savinko ja lakkaututtanut Balahovitshia avustaneen venäläisen poliittisen komitean.

— "Nyt on Georgian vuoro" nimisessä artikkelissaan "Der. Kommu." v.k. 4 p:ltä tervehdytti bolshevikkivallankumousta Armeniassa ja osottaa, että nyt on vuoro panna toimeen neuvostovalta Georgian ja siinä vahvistaa kommunistien realistit voimat idässä. Sen jälkeen on lehden mielestä Indian kumouksen vuoro. V. k. 4 päivän "Kr. Gazeta" puolestaan todistelee, että Armenian kumous on ollut seurauksena siitä anarklasta ja kerjäläisyydestä, jotka ovat levinneet Kaukasialaan. Aserbeidshanin ja Armenian välinen riitakysymys on lehden mielestä nyt lopullisesti ratkaistu. Turkin, Armenian ja Aserbeidshanin työtätekevät joukot ovat yhdistyneet ja tämä oli ainoa tie syntyneiden ristiriitojen ratkaisemiseksi.

— "Times" ja Neuvosto-Venäjä. Pietarin "Istvetija" on julkaisut huomattavalla palkalla Neuvosto-Venäjällä "Timesin" julkaiseman artikkelin, jossa sanotaan, että neuvostovalan asema on nykyään luja ettei aseellisilla hyökkäyksillä Neuvosto-Venäjää vastaan voida bolshevikeja kukistaa.

— Moskovan radio ilmoittaa: Neuvostohallitus on julkaissut tiedonannon, että on päästy vastavallankumouksellisen järjestön jälille, joka valitsee murhayrityksiä komissaareille vastaan. Hallitus ilmoittaa pitävänsä kaikkia sen käsissä olevia vastavallankumouksellisia panttivankkeina, jotka takaavat uhuttujen komissaarien turvallisuuden.

— Varsovasta ilmoitetaan, että siinä on saapunut Savinko ja lakkaututtanut Balahovitshia avustaneen venäläisen poliittisen komitean.

— "Nyt on Georgian vuoro" nimisessä artikkelissaan "Der. Kommu." v.k. 4 p:ltä tervehdytti bolshevikkivallankumousta Armeniassa ja osottaa, että nyt on vuoro panna toimeen neuvostovalta Georgian ja siinä vahvistaa kommunistien realistit voimat idässä. Sen jälkeen on lehden mielestä Indian kumouksen vuoro. V. k. 4 päivän "Kr. Gazeta" puolestaan todistelee, että Armenian kumous on ollut seurauksena siitä anarklasta ja kerjäläisyydestä, jotka ovat levinneet Kaukasialaan. Aserbeidshanin ja Armenian välinen riitakysymys on lehden mielestä nyt lopullisesti ratkaistu. Turkin, Armenian ja Aserbeidshanin työtätekevät joukot ovat yhdistyneet ja tämä oli ainoa tie syntyneiden ristiriitojen ratkaisemiseksi.

Tieteellinen retkikunta Siperiaan. Kansanvalituskomissaariatti on suostunut maantieteellisen seuran ehdotukseen lähettää tieteellisen retkikunta Siperiaan tutkimaan Omskin ja Tobolskin kuvernemestien luoteisosa ja jemminkin väliäluetta Ob ja Jenisei-jokien välillä. Kulujen korvaamiseksi on retkikunnalle myönnetty 18 miljoonaa ruplaa.

VENÄJÄN ULKOMAAKAUPPA Huhtikuun 18 p:stä syyskuun 8 päivään mennessä on virolaisten lehtitietojen mukaan Neuvosto-Venäjälle Virossa lähetetty 1,704,785 puuta tavarana. Tästä summasta on 913,284 puuta ruokatarpeita, 74,285 puuta nahkoja, 41,227 puuta teollisuustuotteita, 87,333 puuta kemiallisia aineksia, 340,842 puuta metallia ja metallituotteita, joiden joukossa maanviljelyskoneita, puhelmiä, sähkötarpeita ja kansliatarpeita 229,076 puuta sekä muita sekalaisia tavaroita 13,381 puuta. Viimeisen puolentoista kuukauden aikana on tuonti suoraan lisääntynyt, joten tavaranvaihto Viron ja Neuvosto-Venäjän välillä käy vilkkaaksi.

— Moskovan radio ilmoittaa: Neuvostohallitus on julkaissut tiedonannon, että on päästy vastavallankumouksellisen järjestön jälille, joka valitsee murhayrityksiä komissaareille vastaan. Hallitus ilmoittaa pitävänsä kaikkia sen käsissä olevia vastavallankumouksellisia panttivankkeina, jotka takaavat uhuttujen komissaarien turvallisuuden.

— Varsovasta ilmoitetaan, että siinä on saapunut Savinko ja lakkaututtanut Balahovitshia avustaneen venäläisen poliittisen komitean.

— "Nyt on Georgian vuoro" nimisessä artikkelissaan "Der. Kommu." v.k. 4 p:ltä tervehdytti bolshevikkivallankumousta Armeniassa ja osottaa, että nyt on vuoro panna toimeen neuvostovalta Georgian ja siinä vahvistaa kommunistien realistit voimat idässä. Sen jälkeen on lehden mielestä Indian kumouksen vuoro. V. k. 4 päivän "Kr. Gazeta" puolestaan todistelee, että Armenian kumous on ollut seurauksena siitä anarklasta ja kerjäläisyydestä, jotka ovat levinneet Kaukasialaan. Aserbeidshanin ja Armenian välinen riitakysymys on lehden mielestä nyt lopullisesti ratkaistu. Turkin, Armenian ja Aserbeidshanin työtätekevät joukot ovat yhdistyneet ja tämä oli ainoa tie syntyneiden ristiriitojen ratkaisemiseksi.

Tieteellinen retkikunta Siperiaan. Kansanvalituskomissaariatti on suostunut maantieteellisen seuran ehdotukseen lähettää tieteellisen retkikunta Siperiaan tutkimaan Omskin ja Tobolskin kuvernemestien luoteisosa ja jemminkin väliäluetta Ob ja Jenisei-jokien välillä. Kulujen korvaamiseksi on retkikunnalle myönnetty 18 miljoonaa ruplaa.

VENÄJÄN ULKOMAAKAUPPA Huhtikuun 18 p:stä syyskuun 8 päivään mennessä on virolaisten lehtitietojen mukaan Neuvosto-Venäjälle Virossa lähetetty 1,704,785 puuta tavarana. Tästä summasta on 913,284 puuta ruokatarpeita, 74,285 puuta nahkoja, 41,227 puuta teollisuustuotteita, 87,333 puuta kemiallisia aineksia, 340,842 puuta metallia ja metallituotteita, joiden joukossa maanviljelyskoneita, puhelmiä, sähkötarpeita ja kansliatarpeita 229,076 puuta sekä muita sekalaisia tavaroita 13,381 puuta. Viimeisen puolentoista kuukauden aikana on tuonti suoraan lisääntynyt, joten tavaranvaihto Viron ja Neuvosto-Venäjän välillä käy vilkkaaksi.

— Moskovan radio ilmoittaa: Neuvostohallitus on julkaissut tiedonannon, että on päästy vastavallankumouksellisen järjestön jälille, joka valitsee murhayrityksiä komissaareille vastaan. Hallitus ilmoittaa pitävänsä kaikkia sen käsissä olevia vastavallankumouksellisia panttivankkeina, jotka takaavat uhuttujen komissaarien turvallisuuden.

— Varsovasta ilmoitetaan, että siinä on saapunut Savinko ja lakkaututtanut Balahovitshia avustaneen venäläisen poliittisen komitean.

— "Nyt on Georgian vuoro" nimisessä artikkelissaan "Der. Kommu." v.k. 4 p:ltä tervehdytti bolshevikkivallankumousta Armeniassa ja osottaa, että nyt on vuoro panna toimeen neuvostovalta Georgian ja siinä vahvistaa kommunistien realistit voimat idässä. Sen jälkeen on lehden mielestä Indian kumouksen vuoro. V. k. 4 päivän "Kr. Gazeta" puolestaan todistelee, että Armenian kumous on ollut seurauksena siitä anarklasta ja kerjäläisyydestä, jotka ovat levinneet Kaukasialaan. Aserbeidshanin ja Armenian välinen riitakysymys on lehden mielestä nyt lopullisesti ratkaistu. Turkin, Armenian ja Aserbeidshanin työtätekevät joukot ovat yhdistyneet ja tämä oli ainoa tie syntyneiden ristiriitojen ratkaisemiseksi.

Tieteellinen retkikunta Siperiaan. Kansanvalituskomissaariatti on suostunut maantieteellisen seuran ehdotukseen lähettää tieteellisen retkikunta Siperiaan tutkimaan Omskin ja Tobolskin kuvernemestien luoteisosa ja jemminkin väliäluetta Ob ja Jenisei-jokien välillä. Kulujen korvaamiseksi on retkikunnalle myönnetty 18 miljoonaa ruplaa.

VENÄJÄN ULKOMAAKAUPPA Huhtikuun 18 p:stä syyskuun 8 päivään mennessä on virolaisten lehtitietojen mukaan Neuvosto-Venäjälle Virossa lähetetty 1,704,785 puuta tavarana. Tästä summasta on 913,284 puuta ruokatarpeita, 74,285 puuta nahkoja, 41,227 puuta teollisuustuotteita, 87,333 puuta kemiallisia aineksia, 340,842 puuta metallia ja metallituotteita, joiden joukossa maanviljelyskoneita, puhelmiä, sähkötarpeita ja kansliatarpeita 229,076 puuta sekä muita sekalaisia tavaroita 13,381 puuta. Viimeisen puolentoista kuukauden aikana on tuonti suoraan lisääntynyt, joten tavaranvaihto Viron ja Neuvosto-Venäjän välillä käy vilkkaaksi.

— Moskovan radio ilmoittaa: Neuvostohallitus on julkaissut tiedonannon, että on päästy vastavallankumouksellisen järjestön jälille, joka valitsee murhayrityksiä komissaareille vastaan. Hallitus ilmoittaa pitävänsä kaikkia sen käsissä olevia vastavallankumouksellisia panttivankkeina, jotka takaavat uhuttujen komissaarien turvallisuuden.

— Varsovasta ilmoitetaan, että siinä on saapunut Savinko ja lakkaututtanut Balahovitshia avustaneen venäläisen poliittisen komitean.

— "Nyt on Georgian vuoro" nimisessä artikkelissaan "Der. Kommu." v.k. 4 p:ltä tervehdytti bolshevikkivallankumousta Armeniassa ja osottaa, että nyt on vuoro panna toimeen neuvostovalta Georgian ja siinä vahvistaa kommunistien realistit voimat idässä. Sen jälkeen on lehden mielestä Indian kumouksen vuoro. V. k. 4 päivän "Kr. Gazeta" puolestaan todistelee, että Armenian kumous on ollut seurauksena siitä anarklasta ja kerjäläisyydestä, jotka ovat levinneet Kaukasialaan. Aserbeidshanin ja Armenian välinen riitakysymys on lehden mielestä nyt lopullisesti ratkaistu. Turkin, Armenian ja Aserbeidshanin työtätekevät joukot ovat yhdistyneet ja tämä oli ainoa tie syntyneiden ristiriitojen ratkaisemiseksi.

Tieteellinen retkikunta Siperiaan. Kansanvalituskomissaariatti on suostunut maantieteellisen seuran ehdotukseen lähettää tieteellisen retkikunta Siperiaan tutkimaan Omskin ja Tobolskin kuvernemestien luoteisosa ja jemminkin väliäluetta Ob ja Jenisei-jokien välillä. Kulujen korvaamiseksi on retkikunnalle myönnetty 18 miljoonaa ruplaa.

VENÄJÄN ULKOMAAKAUPPA Huhtikuun 18 p:stä syyskuun 8 päivään mennessä on virolaisten lehtitietojen mukaan Neuvosto-Venäjälle Virossa lähetetty 1,704,785 puuta tavarana. Tästä summasta on 913,284 puuta ruokatarpeita, 74,285 puuta nahkoja, 41,227 puuta teollisuustuotteita, 87,333 puuta kemiallisia aineksia, 340,842 puuta metallia ja metallituotteita, joiden joukossa maanviljelyskoneita, puhelmiä, sähkötarpeita ja kansliatarpeita 229,076 puuta sekä muita sekalaisia tavaroita 13,381 puuta. Viimeisen puolentoista kuukauden aikana on tuonti suoraan lisääntynyt, joten tavaranvaihto Viron ja Neuvosto-Venäjän välillä käy vilkkaaksi.

— Mosk